

# 价格临时补贴发放将按月计算

## 困难群众有望更快地享受政府补贴,不因物价上涨而降低生活水平

本报9月14日讯(记者 李凝 通讯员 烟佳) 近日,烟台市物价局、发展改革委、民政局、财政局、人力资源和社会保障局、统计局和国家统计局烟台调查总队印发通知,进一步完善了烟台市完善社会救助和保障标准与物价上涨挂钩联动机制,对“联动机制”的启动与中止条件、价格临时补贴发放方式与标准、资金来源、工作机制等,作了明确规定和要求。这意味着困难群众在物价上涨达到一定幅度和时间后将更快、更多地享受政府的临时价格补贴,是更好保障困难群众不因物价上涨而降低

生活水平的有效惠民措施。

据了解,通知对“联动机制”四个方面进行了完善。首先是联动机制保障对象由城镇低保对象、农村低保对象扩大为城乡低保对象、农村五保供养对象、优抚对象、领取失业保险金人员,保障对象的人群扩大;其次,联动机制启动、中止条件,由低收入居民基本生活费用价格指数按照季度计算到按月计算,从季度涨幅超过5%,调整为连续3个月涨幅超过5%;价格临时补贴发放方式,由“以一个季度为一个联动周期”,调整为“按月计算、按季

发放”,工作细致到每个月;价格临时补贴发放标准计算基数,由“现行低保标准”,调整为“当地月城乡低保标准(当地月失业保险金标准)”,测算方法为:当地月城乡低保标准(当地月失业保险金标准)×月低收入居民基本生活费用价格指数同比涨幅。通知规定,各县市区要严格执行社会救助和保障标准与物价上涨挂钩联动机制各项政策规定,做到保障对象范围不缩,补贴标准不降。

记者从烟台市物价局了解到,在实施联动机制工作中,烟台市县物价部门主要负责牵头

实施联动机制的组织协调工作;烟台市民政局主要负责全市城乡低保对象、农村五保供养对象、优抚对象的价格临时补贴标准的测算,并与县市区民政部门分别组织价格临时补贴的发放;烟台市人社保障部门主要负责全市领取失业保险金人员价格临时补贴标准的测算,并与县市区人社保障部门分别组织价格临时补贴的发放;市县财政部门主要负责价格临时补贴资金的筹措和拨付工作;统计调查部门主要负责低收入居民基本生活费用价格指数的编制及提供相关情况。

## 新增29路公交车线路明日开通

本报9月14日讯(记者 蒋大伟 通讯员 李晓林) 14日,记者从烟台市公交集团了解到,依据市区公交线路网优化调整方案,新增的29路线路定于2014年9月16日开通。

据了解,29路始发于锦绣新城终至汽车西站,锦绣新城首班时间6:00,末班时间19:30,汽车西站首班时间6:30,末班时间20:00。线路共设置锦绣新城、锦绣新城北站、107医院、金鹏铝业集团、只楚办事处、APEC芝罘工业园、五指山路、刘家台子、官家台子、欧尚超市、嘉陵江路、栖里、天颐邨城、海信天山郡、首钢东星、汽车西站16个站点,全程票价1元。

## 福山健身武术大赛征集报名

本报9月14日讯(记者 刘清源) 为了弘扬传统文化,丰富全民健身活动形式,给广大武术爱好者提供一个展示和学习交流的平台,挖掘和培育我区传统武术运动项目,福山区体育发展中心将于10月份举办福山区健身武术大赛,欢迎广大武术爱好者踊跃报名参赛。

本次大赛的竞赛项目共分三个:传统拳术、传统器械、集体项目(8-16人,拳术、器械)。报名时间为2014年9月20日至10月8日,参赛者需持有福山籍身份证明,身体健康,政审合格。有意者请联系福山区体育发展中心群体科科长张先生,电话为6305878,13853598151。

## 22处扬尘污染源遭公开曝光

本报9月14日讯(记者 王永军) 14日,市大气污染综合整治办公室公布了各区未整治完成的扬尘污染源名单,22处未整治扬尘污染源遭到曝光。

7月份以来,市大气污染综合整治办公室强化了对各区大气污染防治的巡查和检查,共重点督办市区各类扬尘污染源119处。截至9月12日,已督促整治完成97处,整治完成率为82%。其中,芝罘区整治完成率为81%,福山区整治完成率为86%,莱山区整治完成率为80%,牟平区整治完成率为93%,开发区整治完成率为71%,高新区整治完成率为85%。

根据要求,市区裸露地面、渣土堆放场所应覆盖或硬化。工程项目的车辆也应及时冲洗,采取有效防尘措施。但市区一些工程项目工地存在场地内裸露土地未覆盖等问题。

22处扬尘污染源中,福山区、牟平区各1处,莱山区、高新区各3处,开发区6处,芝罘区8处。比如在芝罘区东岳南路西头路北,大面积渣土堆放,无绿化或遮盖措施。在大东乔,富甲逸品小区西侧新建路段,建筑材料随意堆放,散落,道路扬尘严重。

在开发区西港区(祈雨顶采石场),道路扬尘严重,渣土乱堆,山体大面积裸露。

## 套子湾污水处理厂二期工程封顶

12日,套子湾污水处理厂二期工程完成最后的封顶工作,箱体土建部分竣工。按照计划,12月份将通水并试运行,届时日处理污水能力将再增15万吨/日。图为工人在用水泥浇筑最后一块屋顶。

本报记者 王敏 吕奇 通讯员 冷新 摄影报道



# 谁得市长质量奖,您来说一说

## 20家申报烟台市市长质量奖的企业,等您来评价

本报9月14日讯(记者 秦雪丽 通讯员 莫言) 近日,市质监局发布2014年度申报烟台市市长质量奖受理暨社会满意度评价公告,公布了申报2014年市长质量奖的20家企业和3位个人,如果您有意见和建议,请拨打6920127说一说。

在企业和个人自愿申报的基础上,烟台市质量强市工作领

导小组办公室受理了20家企业和3位个人的2014年度烟台市市长质量奖申请。在这些申报企业中,记者看到有山东春雪食品有限公司、烟台三环锁业集团有限公司等市民熟悉的企业。企业名单详见烟台金质网(<http://www.yt12365.cn/index.jsp>)

据质监部门一位工作人员介绍,按照《烟台市市长质量奖

管理办法》的规定,现将名单予以公布,并向社会公开征求意见,进行社会满意度评价,如对申报单位和个人有异议的,可于2014年9月16日前向烟台市质量强市工作领导小组办公室以实名书面形式反映。联系电话:6920127。

“目前只是申报公示阶段,后面的竞争将会更加激烈。”市

质监局一位工作人员介绍,按照规定,最多只有10家企业能获得这一“金字招牌”。

据了解,自2010年建立了市长质量奖制度以来,烟台每年都会表彰一批为全市质量振兴做出突出贡献的单位和个人。市长质量奖这一“金字招牌”也并非终身制,有效期为5年,过期要重新申报。

# 城市文化客厅五年迎客60万人次

## 大剧院五周年回眸展举行,向儿童村送200张演出票

本报9月14日讯(记者 孔雨童) 五年来,已经有60万人次的烟台人走进了烟台大剧院这座城市文化客厅,去欣赏和感受艺术、文化的魅力——这五年的故事和变化,都被一一记录。9月13日上午10时,第三届烟台文化艺术节“烟台大剧院五周年历程回眸展暨启动仪式”在市民群众艺术馆展厅举行,此次展览后期将在烟台大剧院二楼画廊继续展出。

烟台大剧院五周年历程回眸展分为实物展、书画展和拍手印“许愿墙”等,规模宏大,内容丰富,既充满了浓郁的艺术气息,也给人强烈的视觉冲击力。

实物展陈列着烟台大剧院建设运营以来的工程奠基、合同签订、开业首张演出票等实物照片,运营五年来的30多个“演出季”节目册、著名艺术家演出签名剧照,以及五年来大剧院售出的50万张票根展示,以“量”的行为艺术给观众带来

视觉冲击,展现出大剧院五年来的文化积淀和烟台市民对文化艺术的热爱。

书画展则以“我心中的大剧院”为主题,既展出了烟台市著名书画家的23幅祝福大剧院的精品力作,也有烟台市少年儿童小书画家以童心绘就的18幅多姿多彩的作品,他们共同表达了对大剧院未来的美好祝愿。

“许愿墙”则别出心裁地设计了一棵大树造型,寓意大剧院像大树一样茁壮成长,与会嘉宾和市民们纷纷在上面签名留念和拍上五颜六色的手印,以这种特别的方式为大剧院送上祝福。

启动仪式上,烟台大剧院还向烟台图书馆赠送了十套纪念册,向SOS儿童村赠送一套纪念册及200张演出票。

据悉,烟台大剧院五周年系列活动还制作发放一套五周年精美纪念册,推出一套经典版“五周年庆演出季”,开展一



烟台大剧院总经理贺文陪同烟台市文化广电新闻出版局局长徐明等领导参观五周年回眸展。

个艺术主题活动和搞好一个系列宣传活动,整个活动将持续到11月底。

“烟台大剧院平均票价比国内一线城市低40%-60%;比国内二、三线城市低20%-30%,差额部分由政府财政补贴,最大限度地惠及市民。”在

启动仪式上,烟台市文广新局局长徐明介绍说,据悉,开业五年来,烟台大剧院为市民带来550多场精彩演出,有近60万人次烟台市民观看演出,大剧院已成为真正的推动烟台文化发展,提升市民素养的一座城市艺术客厅。